

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lonjeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

AÑO VII

PALMA DE MALLORCA
Viernes 22 de Diciembre de 1916

Núm. 2.353

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 11
Teléfono número 300
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Cuartilla suelta

Continuamos sin saber lo que ha sucedido y sucede en Portugal. Las informaciones recibidas son tendenciosas, por lo mismo que son interesadas. Las inspiran los dictadorzuelos del gabinete lusitano o bien las atenua nuestro ministro plenipotenciario, que con frecuencia está en el camino y contadas veces en su puesto. Es natural que los emboscados intervencionistas de aquí digan que se trata no más que de un frustrado motín de germanófilos. Sea. Ello es el reconocimiento de que hay germanófilos en la vecina república y en número y calidad suficiente para producir una revolución; que, aunque hoy hubiera sido vencida, mañana puede estar triunfadora.

Pero ¿qué puede querer, que puede sentir la germanofilia portuguesa? Para nosotros es evidente que en Portugal, ni se ama, ni se odia a las naciones germanas, porque ni se ama, ni se odia lo que no se conoce. La germanofilia portuguesa no puede ser en el fondo otra cosa que anglofobia; los portugueses, muchos o pocos, aman lo contrario a lo que odian; simpatizan con los adversarios de los que tienen por enemigos. Si creen que Portugal, su patria querida, siente el vejamen, la opresión británica; si se consideran bajo la garrra del tradicional leopardo; es de cajón que miren a los Imperios Centrales como a sus libertadores. Siendo así, la germanofilia y la anglofobia portuguesa merecen otro nombre, sencillamente el de lusofilia, porque es amor a la independencia, a la libertad y al honor de su patria, porque no se conforma con estar oyendo el sounnete de la cadena de la esclavitud. ¿No tiene el mismo noble origen la germanofilia española? Claro, que en el fondo, el esperar el bien de los ajenos es una confesión de debilidad o de impotencia, ¿pero que hemos de hacerle si somos débiles?

Miguel Peñafior
Madrid, Diciembre de 1916.

Crónica de París

España en Francia

En medio de las graves e incasantes preocupaciones que la guerra suscita diariamente en Francia, una nota de hermoso y consolador españolismo ha venido a despertar nuestro interés y cautivar por unos momentos nuestra atención en el corazón mismo de París.

Me refiero al memorable decreto que el Cardenal Arzobispo Monseñor Amette acaba de hacer público en su «Semana Religiosa», o como si dijéramos en su «Boletín Eclesiástico Oficial», sancionando con su altísima autoridad el establecimiento de la Misión Española de París, destinada, por iniciativa y munificencia de Su Majestad Católica el Rey Don Alfonso XIII, a facilitar a los católicos de lengua española y especialmente a los que pertenecen a la clase obrera, el cumplimiento de sus deberes religiosos.

Realmente, esa Misión era de una necesidad indiscutible en la capital de Francia, donde tan numerosa es la colonia

de españoles y de suramericanos, los cuales contarán de ahora en adelante con una iglesia propia en que poder congregarse para rezar en común, escuchar la divina palabra y recibir toda clase de espirituales auxilios por mediación de celosísimos y ejemplares religiosos españoles, que, hablando en su propia lengua, han de llevar a sus almas, juntamente con los divinos consuelos de la fe, ráfagas benditas de la amada patria ausente.

Sabida es la parte importantísima que con esta gran obra religioso-patriótica ha tenido el ilustre sacerdote, capellán de Su Majestad y Fiscal de la Real Capilla don Gabriel Palmer; quien, honrado por su Monarca con el nombramiento de Visitador general de la Misión, a ella viene consagrando todo su celo, entusiasmo, actividad y cariño. Sus esfuerzos, sus sacrificios, sus largos y fecundos desvelos por la realización de lo que por largo tiempo ha constituido su más bello ideal, coronados se ven hoy por lisonjero éxito, digna recompensa con que el cielo ha querido premiar su infatigable y abnegada labor, su santo y hermoso apostolado.

Se pedía únicamente que la Nueva Misión Española de París fuera equipada en cuanto a su funcionamiento y prerrogativas, en el orden diplomático, a la Capilla de San Luis de los Franceses de Madrid. La generosidad, la benevolencia del Cardenal Arzobispo de París Monseñor Amette ha ido más allá de lo que se pedía, haciendo a la Misión Española, por simpatía, por amor a la Católica España, concesiones verdaderamente extraordinarias, como la de pila bautismal, comunión paschal, celebración de matrimonios, etc., todo ello a beneficio de las familias pertenecientes a la clase obrera.

De esta suerte, los muchos millares de emigrados españoles que aquí viven dedicados al trabajo tienen ya en el corazón mismo de París su parroquia, podríamos decir, su verdadera iglesia parroquial, a cuya sombra, protección y amparo pueden agruparse, conociéndose, acercándose unos a otros, estrechando sus lazos de santa solidaridad, encontrando como una prolongación de su lejana patria, hallando satisfacción a todas sus necesidades espirituales de la manera más fácil y cómoda y sencilla.

No hay duda que España apreciará y agradecerá como se debe esta gran prueba de amistad y afecto que las autoridades eclesiásticas de París, el Cardenal Amette en primer término, sus vicarios generales Monseñor Baudillart y Monseñor Odein y el ilustre canónigo y secretario de Cámara del Arzobispo señor Clement, acaban de darle, otorgando tan franca, entusiasta y cariñosa hospitalidad a la Misión Española, que, seguramente, contribuirá a estrechar los lazos de simpatía y unión entre los católicos de ambas naciones.

Patentes y manifestas se hicieron estas corrientes de afectuosa cordialidad entre la noble Francia y la Católica España con motivo de la hermosa fiesta que, pocos días ha, se celebró en el salón de actos del Chantier, con asistencia del ilustre Visitador de la Misión Española, el antes nombrado don Gabriel Palmer.

Para ilustración de los que no conocen París, diré que el Chantier es una de las más importantes instituciones católico-sociales de Francia, la obra predilecta del gran Conde de Mun, un centro de actividad religioso-social al que convergen y en el que toman espléndido desarrollo todas las fuerzas y energías del catolicismo militante francés con su magnífica Universidad Popular, su extensa y bien organizada red de patronatos obreros, Sindicatos y otras varias obras del mismo género.

Pues bien, en la fiesta a que me refie-

ro, el secretario de las Conferencias del Chantier hubo de dirigir un amable saludo al señor Palmer, allí presente, siendo este motivo para que el numerosísimo público que llenaba la sala prorrumiera en una ovación estruendosa, en que los vivas a España resonaban con interminable clamor, mezclándose con los vivas al Rey caballeresco y misericordioso por cuya feliz intervención en favor de las víctimas de la guerra tantas lágrimas se han enjugado y en tantos hogares franceses ha brillado la luz de una esperanza y un consuelo.

Como desquite y compensación de los infinitos males que la horrible guerra actual ha producido y sigue produciendo, yo me atrevo a esperar que de ello habrá de resultar este gran bien de una mayor y más íntima penetración espiritual de los católicos franceses y de los católicos españoles, que cada día se conocen mejor y, conociéndose, se aman.

L. Berger

París, Diciembre de 1916.

La guerra europea

Declaraciones de Lord Bessford

Lord Bessford ha hecho estas declaraciones al corresponsal del «Journal» en Londres:

«Hace pocos días, en un discurso dije sobre el papel de la Marina algo de lo que pienso. Me parece que no tengo el derecho de continuar callando, viendo a una flota como la nuestra representar un papel casi pasivo, en tanto que los alemanes amenazan y están suprimiendo nuestras comunicaciones con el Continente. Se han recogido mucho los periódicos con las modificaciones recientemente introducidas en el Almirantazgo y en el alto mando naval; pero ¿para qué sirve esto y para qué sirve la flota, por excelente que sea, si no se le deja libertad, si no se anima a sus jefes para obrar? Si se hubiera dejado a la flota establecer un bloqueo real, ¿creéis que la guerra no hubiera terminado ya?»

Tenemos un arma extraordinariamente poderosa; pero, en lugar de emplearla, se pierden largos meses, se favorece así el establecimiento de importante tráfico entre la Escandinavia y los otros países neutrales, y cuando se ha llegado a esta dejadez, nos encontramos con que, en vez de ver de ser nuestra flota una muralla infranqueable entre Alemania y el resto del mundo, tenemos en la mano una «espumadera».

La misma indolencia, la misma vacilación se advierten en lo que se refiere a la lucha contra los submarinos. Puesto que desde el comienzo de la guerra hemos construido por centenares estos pequeños barcos de tonelaje medio, para los que se nos rechazaban antes los créditos, ¿por qué no nos servimos de ellos para mantener en perpetua inquietud al enemigo? ¿es admisible que no hayamos atacado ya con mayor vigor ese nido de piratas de Zeebrugge?»

«¿Hay un remedio?—preguntó el corresponsal.

«El único remedio es la actividad de la flota; pero hay un paliativo indispensable, que no tenemos el derecho de desdeñar. Me refiero al armamento de todos los buques mercantes. Yo digo que, dado el poder de acción cada vez mayor de los submarinos alemanes, se comete un verdadero crimen al permitir a los buques mercantes que marchen por largas travesías sin armarlos, hay que armarlos, y armarlos de manera adecuada. Un buque no está suficientemente armado porque solo lleve un solo cañón en la popa, puesto que, para defenderse tiene que virar de bordo. La perspectiva es poco halagüeña para nuestros capitanes. Nuestros barcos deben estar armados en la proa y en la popa, a babor y a estribor.

—Pero se ha objetado—observó el corresponsal—que para esto faltarían cañones y personal entrenado.

—Los cañones—contestó el almirante—no son difíciles de encontrar, si no para armar inmediatamente a todos los buques, al menos para armar una gran parte. Yo expondría públicamente algunos centenares de ellos. Se podrían tomar también los cañones de los buques de guerra viejos y aun de algunos de los buques de guerra que actualmente prestan servicio.

La guerra—terminó diciendo—es ante todo, la acción. Ovar es necesario a toda costa. Es imposible calcular el peligro que constituyen los submarinos alemanes si se les permite continuar sus hazañas. Yo hablo ahora pesando todo el valor de mis palabras. No será menos que marchar al desastre, a consecuencia de la dificultad de aprovisionamiento que resulta de la falta de barcos, el continuar inactivos; haríamos una paz vergonzosa. Continuar nuestra política actual, es marchar derechos al desastre.

El Reino de Polonia

Nauen.—El Consejo Nacional polaco será convocado antes de Navidades.

Se proyecta una reunión nacional provisional polaca para el mes de Febrero.

He aquí los juicios de algunos periódicos polacos que se publican en Norteamérica, respecto a la proclamación de la independencia de Polonia:

El «Dziennik Chicagovsky», escribe: «Las potencias centrales dieron un importante paso, pues mientras garantizan totalmente sus propios intereses, declaran el restablecimiento de Polonia, una exigencia de la justicia internacional, sentando, de esta suerte, un notable precedente».

El «Dziennik Zwiakowsky», que se publica en Chicago, califica la declaración de la independencia de Polonia de un consolador hecho, añadiendo:

«Desde ahora aparecerá Polonia en los mapas de Europa, teniendo a Varsovia por capital».

El «Telegram», periódico nuevo de Nueva York, escribe:

«Ya no estamos sometidos a un Estado extraño, sino que somos ciudadanos de nuestro propio país, el Reino polaco. De su Ejército, de su potencia y de sus victorias dependerán sus fronteras».

El «América Echo Toledo», periódico polaco de Ohio, dice:

«Desde el reparto de Polonia jamás nuestras perspectivas fueron tan halagüeñas como ahora».

Grecia y los aliados

Londres.—Ayer mismo con arreglo al ultimatum, comenzó el traslado de las tropas griegas de la Tesalia y Epiro al Peloponeso.

En Patras y Corinto vigilan este traslado oficiales franceses.

La respuesta que el Gobierno de Atenas ha dado al ultimatum de los aliados dice así:

Sección informativa

El fallecimiento del Emperador de Austria

Por medio del Vice Cónsul en Palma, señor Bonet de los Herreros, el Embajador de Austria-Hungría en Madrid nos pide la publicación del siguiente comunicado:

«Con motivo del fallecimiento de Su Majestad Imperial y Real Apostólica el Emperador y Rey Francisco José I, la Embajada I. y R. de Austria-Hungría ha recibido directamente y por mediación

de las Oficinas Consulares I. y R. infinda de manifestaciones de pésame y de simpatía.

Siéndome imposible dar las gracias personalmente a todos los que por sus firmas en las listas expuestas en esta Embajada y en las Oficinas Consulares I. y R., por tarjetas, cartas o por su asistencia a los funerales celebrados han demostrado su condolencia y su simpatía, ruego a todos se sirvan aceptar, por medio del presente comunicado, la expresión de mi sincero agradecimiento».

Noticias militares

«Instrucción de tiro.—Por R. O. Circular de 16 del actual, se hace constar, como resultado de los trabajos y Memorias de tiro de Caballería durante el año 1915, el brillante resultado del Escuadrón Cazadores de Mallorca, por lo que figura entre los cuerpos que más se han distinguido en dicha instrucción, y se le concede, como premio, la cantidad de 100 pesetas.

Presupuestos.—Han sido aprobados los correspondientes para instalación de

XVI

Cuando Felicidad, requerida por el médico, volvió a ocupar su puesto al lado de Anita, no se imaginó que tendría necesidad de ejercer durante muchos días el cargo de enfermera. La niña fue empeorando, y no podía sufrir cerca de sí ni a su madre ni a Rosa, y con el egoísmo despectivo propio de los niños y de los enfermos no aceptaba ni los cuidados ni los medicamentos, como no fuera de manos del profesor o de Felicidad. En el delirio producido por la fiebre recordaba Anita sin cesar los objetos desgarrados, y muy especialmente el pañuelo de boda de su madre. Juan oía con sorpresa las exclamaciones de espanto de la niña, y en más de una ocasión, sus reiteradas preguntas acerca de aquellos extremos hicieron asomar el rubor de la vergüenza al rostro de la viudita, que apoyada por Rosa sostuvo siempre que Anita de-

DE LA SOLTERONA 293

bía hallarse bajo la impresión de alguna pesadilla. Felicidad se dedicó con ejemplar abnegación a sus cuidados de enfermera; esto la obligó a ver con frecuencia a Juan Hellwig, cuyo trato, impuesto por las circunstancias, le fué muy penoso en un principio; pero a medida que el peligro crecía se le hizo más soportable, ante la idea de que ambos luchaban para salvar la vida de Anita. Con gran extrañeza observaba la joven que se comportaba de tal modo su espíritu con el de Juan Hellwig, que mientras éste era impetrable para todos, aun para la madre de la niña, Felicidad lefa en su pensamiento todos los temores y esperanzas que alternativamente surgían en su ánimo, según aumentaban o disminuían los peligros de un desenlace funesto. Gracias a esta maravillosa intuición, Juan no tenía, por decirlo así, que desplegar sus labios para que la joven prestara a la niña los cuidados que el curso de su enfermedad requería. Ambos la veían por turno, una noche sí y otra no cada uno, y en los ratos que durante el día pasaba el médico a la cabecera de Anita, Felicidad se retiraba

296 EL SECRETO

gica, luchando obstinadamente en pro de la vida contra la muerte. Pero todas aquellas impresiones penetraban en vano en el ánimo de Felicidad, pues sólo conducían a esta consoladora conclusión: Siente y obra con humanidad y es capaz de experimentar los sentimientos de caridad y de abnegación hacia a aquellos que pertenecen a su clase; jugar por eso mismo la hija de los impuros juglares tiene más motivos para aborrecerle... Si fuera inaccesible a la compasión para todo el mundo, sería a sus ojos más disculpable el desprecio que hacia ella había manifestado.

En sus relaciones diarias con la joven, no había empleado Juan el tono amistoso que tanto había repugnado a Felicidad el día que fué a visitarla a su cuarto como médico. Su acento en las preguntas puramente indispensables que la dirigía acerca del estado de la niña, era el de una urbanidad fría y reservada. Fuera de aquel trato forzoso, jamás la dirigía la palabra. En cambio tuvo que sostener grandes polémicas con la madre de Anita. Ésta al principio parecía dominada por un acceso de locura y no quiso permitir que

DE LA SOLTERONA 289

plante, lanzaron un relámpago de ira, y la viudita palideció. Pero instantáneamente recobró su apariencia de dulzura, se dirigió a la cuna de su hija, y cogiendo aquella débil cabecita entre sus manos, comenzó a besarla febrilmente.

—Desde ahora—dijo con expresión bondadosa—me encargo de cuidar a mi hija, y en cuanto a usted, Caroline, la doy las más expresivas gracias por la molestia que se ha tomado al recomplazarme.

Felicidad se levantó inmediatamente, pero Anita prorrumió en amargos sollozos agarrándose al brazo de la joven.

—Anita—dijo—tiene en este momento una calentura violenta y no puedo permitir de ningún modo que usted la deje por ahora. Hasta que se duerma—prosiguió con fría urbanidad, dirigiéndose a Felicidad—será preciso que se tome usted la molestia de seguir velándola.

La joven volvió a ocupar su puesto sin decir palabra. Juan salió de la estancia, y la viudita, al mismo tiempo, se retiró a una habitación inmediata, cerrando la puerta tras

cocina «Mexia» en los edificios para servicios de Intendencia y fortaleza de Isabel 2.ª de Mahón.

Los Tranvías eléctricos

La Compañía General de Tranvías eléctricos ha introducido una mejora en el servicio.

Una circular

En el «Boletín Oficial» se ha publicado la siguiente circular del señor Gobernador civil:

Mercado de Sineu

Trigo, de 24'50 a 00'00 id. los 74'34 litros (cuartera).

La «Transmediterránea»

En un periódico de Barcelona, «Las Noticias», encontramos las siguientes líneas sobre la nueva compañía «Transmediterránea»:

parte de la nueva entidad la Compañía Vinuesa, de Sevilla. Corroborando nuestros informes, dice la revista «La Exposición»...

En el Consejo de administración tendrán puesto el gerente de la Compañía Vinuesa y otra persona que designe el Consejo de administración de la Compañía Sevillana que desaparece.

Según expresa la aludida información, la Compañía Vinuesa tenía un capital de dos millones y venía ganando cada año la mitad de esta suma.

En la Junta general de accionistas celebrada, votó en contra de la venta el señor don Nicolás Luca de Tena.

En la Casa de la Misericordia

Exámenes. En la Institución provincial educativa de la Casa de la Misericordia se han celebrado los acostumbrados exámenes anuales.

Asistió al acto, entre otros, el secretario de la Diputación, don Miguel Font, quien ostentaba la representación de esta Corporación.

Los exámenes dieron buenos resultados; los escolares contestaron con soltura a las preguntas de sus profesores.

En la Casa de la Villa

Comisión de Hacienda. Ayer, al mediodía, se reunió la Comisión de Hacienda, resolviendo diferentes expedientes de trámite.

El Ayuntamiento. Mañana, en atención a ser el próximo lunes el día de Navidad, celebrará el Ayuntamiento su sesión semanal en primera convocatoria.

El señor Alcalde, atendiendo indicaciones del Presidente de la «Sociedad protectora de los animales y de las plantas», Sr. Pol, ha dado ordenes a la guardia municipal para que prohiban en absoluto la circulación por esta ciudad de carros destinados al tráfico interior con cargamento o peso que exceda de 500 kilogramos si usan llantas de seis centímetros o de 1.000 kilogramos si las usan de siete.

Los contraventores de esta disposición serán fuertemente castigados con multas.

Teatrales

Principal. Anoche se estrenó «El verdugo de Sevilla», de García Alvarez y Muñoz Seca, obra que deja que desear, en cuanto a moralidad, por el ambiente en que se desenvuelve. La obra está cuajada de chistes, y los hay de buena ley.

Hoy, en matinée, que empezará a las seis y media, debutará el nuevo primer actor, Evaristo Vedia.

Lírico. Hoy debutará Leonard, con su jauría de perros y monos amaestrados.

Balear. Hoy, a las seis y media, habrá sección doble. Por la noche no habrá función para dar lugar al ensayo general de la ópera «La hija de los dioses», letra de Parellada y música del director de la Compañía, Puñhades.

Cine Moderno. Anoche se inauguró el nuevo «Cine Moderno», propiedad del señor Villalonga. Se ha instalado, como ya dijimos, un edificio construido ex profeso en la plaza de Santa Eulalia. Anoche se vió el nuevo cine bastante animado.

En la decoración del «Cine Moderno» dominan las tonalidades claras. En la

parte baja hay sillas para el público, y a ambos lados de la sala hay la preferencia. Las butacas se han colocado en la parte alta, en una galería que circunda la sala.

Deportivas

Foot ball. El próximo domingo se celebrarán en el campo del «Alfonso XIII» tres partidos: uno a las nueve y media de la mañana, entre el «Lullano» y el «Progreso»...

Ciclismo. Pasado mañana, domingo, la sección ciclista y motociclista del «Veloz Sport Balear» celebrará una excursión a Lluch por Selva y Caimari.

El corredor Bartolomé Roig ha embarcado para Francia, donde piensa fijar su residencia.

Notas de Sociedad

Restablecimiento. Se halla completamente restablecido de la grave dolencia que le aquejaba el hijo de nuestro amigo don Guillermo Palmer.

Próxima boda. Ha sido pedida la mano de la bella y simpática «señorita Josefina Pastor» para nuestro amigo el joven médico Dr. don José Juan Sansó.

Junta. La Junta del «Veloz Sport Balear» ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Ignacio Seguí; vicepresidente, don Rafael Riturio; secretario, don Rafael Pomar; vice-secretario, don Gaspar Verd; tesorero, don Juan Juan; y vocales, don Miguel Obrador, don Rafael Roselló, don Jaime Viñals y don Juan Roca.

De viaje. Hoy han llegado de Valencia, en el «Rey Jaime II», don Damián Canals, don Jaime Aleñar y don José Ibáñez.

El Tribunal del Jurado. El Presidente de esta Audiencia ha señalado para dar comienzo a las sesiones del Tribunal del Jurado en el primer trimestre del año próximo.

El tiempo. Ayer, por la mañana, llovió, aunque ligeramente, en esta ciudad. Esta mañana luce el sol.

El tiempo. El día 22 de Enero, en el local de esta Audiencia, el 10 de Febrero, en el que ocupa el Juzgado de primera instancia de Mahón; y el 22 del mismo mes, en el que ocupa la Casa Consistorial de Ibiza.

La feria de Santo Tomás. Muy animada siguió viéndose ayer la feria de Santo Tomás.

Premios. Se han concedido sendos premios de a 50 pesetas a cada uno de los capataces de Obras públicas, con destino en la jefatura de Palma, don José Trías Florit y Lorenzo Moll Caules.

Asistido. En la casa de socorro de la plaza del Ayuntamiento ha sido asistido una muchacha que presentaba fuerte contusión en un ojo.

Carteristas detenidos. El agente de policía don Tomás Homar ha detenido a dos conocidos carteristas valencianos llegados recientemente a Barcelona.

Ayer llegó, procedente de Cabrera, el «Ciudad de Palma».

Hoy ha llegado, procedente de Valencia, el «Rey Jaime II».

Ayer salió, para Ibiza y Alicante, el vapor «Balear».

Hoy debe salir, para Barcelona, el vapor...

Mañana debe llegar, procedente de Barcelona, el vapor «Mallorca».

Salida del «Cádiz». Anoche, a las siete, salió, para Valencia, el vapor «Cádiz», después de haber recogido todo el pasaje y carga que se le tenía preparado.

Boletín Religioso

MAÑANA. Santos.— El Beato Nicolás Factor confesor; santa Victoria, virgen.— Ayuno. No se puede comer carne.

Cuarenta Horas.— Continúan en San Felipe Neri dedicadas a la Sagrada Familia por varios difuntos: Exposición a las seis; a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cinco y media, Rosario, novena de Belén y reserva de S. D. M.

En la misma iglesia en la noche del 25 al 24, Adoración Nocturna por el turno de San Sebastián.

Visita.— A Nuestra Señora de la Soledad en las Miñonas.

Sueltos y noticias

Los buques mercantes españoles. Vista la instancia que el Presidente del Consejo de Ministros elevó el presidente de la Asociación Náutica Española de capitanes y pilotos de Barcelona, en solicitud de la derogación de la Real orden de 15 de Febrero de 1915, dictada por el ministerio de Marina, y el informe de la Dirección general de Navegación y Pesca marítima, se ha dispuesto que habiendo variado las circunstancias que motivaron el dictar dicha soberana disposición, queda derogada quedando nuestros buques mercantes sólo obligados a cumplir los preceptos establecidos por el Derecho marítimo internacional y convenios vigentes de La Haya y de Londres, en cuanto al derecho de visita se refiere.

Esta tarde se reunirá en el Gobierno civil la Junta provincial de subsistencias.

Emigrantes. En el trasatlántico «Cádiz» embarcaron ayer unos 26 emigrantes mallorquines que se dirigen a La Habana.

El tiempo. Ayer, por la mañana, llovió, aunque ligeramente, en esta ciudad. Esta mañana luce el sol.

El Tribunal del Jurado. El Presidente de esta Audiencia ha señalado para dar comienzo a las sesiones del Tribunal del Jurado en el primer trimestre del año próximo.

El tiempo. El día 22 de Enero, en el local de esta Audiencia, el 10 de Febrero, en el que ocupa el Juzgado de primera instancia de Mahón; y el 22 del mismo mes, en el que ocupa la Casa Consistorial de Ibiza.

La feria de Santo Tomás. Muy animada siguió viéndose ayer la feria de Santo Tomás.

Premios. Se han concedido sendos premios de a 50 pesetas a cada uno de los capataces de Obras públicas, con destino en la jefatura de Palma, don José Trías Florit y Lorenzo Moll Caules.

Asistido. En la casa de socorro de la plaza del Ayuntamiento ha sido asistido una muchacha que presentaba fuerte contusión en un ojo.

Carteristas detenidos. El agente de policía don Tomás Homar ha detenido a dos conocidos carteristas valencianos llegados recientemente a Barcelona.

Ayer llegó, procedente de Cabrera, el «Ciudad de Palma».

Hoy ha llegado, procedente de Valencia, el «Rey Jaime II».

Ayer salió, para Ibiza y Alicante, el vapor «Balear».

Hoy debe salir, para Barcelona, el vapor...

Mañana debe llegar, procedente de Barcelona, el vapor «Mallorca».

¡Para Navidades...!

Ricos Vinos de mesa (Marca Castell del Bosch) de las grandes BODEGAS de AMADEO MARISTANY. Son innumerables las familias que han adoptado para su mesa este riquísimo vino. Por su precio económico, por su grato paladar y por sus exquisitas cualidades digestivas, hacen que sea entre todos sus similares el VINO PREDILECTO DEL PÚBLICO.

EL DEBATE

Diario católico de gran información U TIMAS REFORMAS. Seis grandes páginas.— Tres ediciones diarias. GRÁFICOS TERRESTRES Y MARÍTIMOS DE LA GUERRA INFORMACIÓN MUNICIPAL. REDACCIÓN: Carlos Luis de Cuenca.— Abate Paria.— Armando Guerra.— José de Medina.— Ramón de Olascoaga.— Rafael Rollán.— Curro Vargas.— Cirici Ventolá. COLABORACIÓN: Jacinto Benavente.— María de Echarrí.— Vicente Gay.— Alfredo Kindelán.— Salvador Minguijón.— Antonio Monedero.— Muñoz Pavón.— Navarro Lamarca.— Osma Pineda.— Soledad Ruiz de Pombo.— Doctor Tolosa Latour. PRECIO: CINCO céntimos número. Suscripción en Madrid UNA peseta al mes. En provincias, 4'50 al trimestre. Redacción y Administración: Marqués de Cubas, 3, Madrid.

sideren oportunas contra la necesidad de la indicada ocupación.

Vacante. Hállase vacante la plaza de veterinario Inspector de vienes de la villa de Puigpunyent, dotada con el haber anual de 250 pesetas.

Travesuras. El Comandante de la guardia municipal, señor Cubí, ha amonestado severamente a varios muchachos que se apoderaron en la muralla.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy-Hopital (estómago). Vichy Celestins (riñones). Vichy-Grande-Grille (higado). Son insustituibles. 1

Subasta voluntaria. El día 2 de Enero próximo a las once de su mañana y en la Notaría de Palma a cargo de don José Socias, se subastará, durante media hora, y será rematado a favor del mejor postor, si la posturá acomoda, un predio denominado «Son Berga», situado en el término municipal de la villa de Alaró, cuya capacidad, linderos y título de dominio, obran en la expresada notaría, para que puedan ser examinados previamente, por quienes se propongan tomar parte en la licitación anunciada. Palma 18 Diciembre de 1916.

Exquisito placer es el que cada familia puede procurarse, durante las veladas de invierno, mediante un legítimo GRAMÓFONO (CON O SIN BOCINA) y una colección de discos escogidos a su gusto. Pídanse audiciones y catálogos, Tienda El Japon.

SI QUEREIS GERIR BIEN, BEBED Licor VERDAD. Venta: Cafés, Colmados y Confiterías. Unicos fabricantes Viuda de Esbarranch e hijos.

Bloques del Sagrado Corazón DE JESÚS. De venta en esta Imprenta.

Chocolates Llofriú GRAN ACEPTACIÓN a pias. 1'00, 1'25 y 1'50 los 400 gm. PRUÉBENSE San Nicolás, 46, Palma.

Doctor Löbisch. Medico especialista en enfermedades de la piel. Antes, ayudante Médico jefe interino (durante 5 años) del laboratorio para enfermedades de la piel, del Instituto medicinal clinico de la Universidad de Munich (Alemania). Calle Coqueletador, 13. Consultas de 8 a 1 y de 4 a 5.

Anuario Eclesiástico PARA 1917. En la librería de Guasp se venden 3'50 pesetas a los señores Señores Religiosos.

Academia Saiz. Preparación para carreras militares bachillerato, Informes: Peláez, 11.

Aviso a los Ganaderos. En la fábrica de Leche Condensada marca «La Payesa» sita en el Barrio de San Gerónimo se compran todos los días, leche de vaca a Pias. 0'20.

6 Meses dura el saquito Te usándolo a diario. Limpia perfectamente metales, cristales, pinturas, etc. 40 céntimos en todas partes.

si con una violencia que contrastaba extraordinariamente con su habitual dulzura. Felicidad oyó resonar sus pasos con una agitación creciente; después, le pareció oír el ruido peculiar de una tela al desgarrarse. Anita se incorporó, escuchó con atención y se puso a temblar... El ruido continuaba. —Mamá, Anita será buena... no lo hará más... ¡Oh, mamá, no pegues a tu pobre Anita —gimió la niña, poseída de terror.

hermosa, según las reglas de la estatuaría pero enérgica e inteligente, se desprendía una especie de resplandor que la rodeaba como una aureola, y cuando le oía la joven consolar, tranquilizar y aun alegrar a la niña con un metal de voz extraordinariamente dulce, no podía negar que el médico ejercía su profesión con un espíritu de verdadera caridad. Juan no se limitaba a cuidar concienzudamente a un cuerpo que sufría; se esforzaba también en reanimar a un alma abatida; esto se veía claramente. La niña lo comprendía así al leer la compasión en sus miradas, y en ellas había el consuelo y el valor de que tanto necesitaba. Juan poseía el don de la palabra a la perfección, y había en su voz acentos tan conmovedores que agitaban a Felicidad como otras tantas descargas eléctricas... En aquellos momentos, cómo podía fijarse en sus facciones angulares, en su aspecto burlesco, y menos aún en la dureza inflexible de que tantas pruebas había dado? Allí, a la cabecera del lecho de Anita, estaba en el terreno que le hacía verdaderamente grande; entonces apreciaba rodeado del prestigio de la ciencia y de la voluntad ené-

a descansar. Ocurríales, sin embargo, muchas veces pasar juntos al lado de la enferma gran parte del día, y entonces Juan Hellwig se sentaba pacientemente junto a Anita, y cuando los espasmos nerviosos de la niña, tomaban un carácter alarmante, posaba su mano sobre la frente de la enferma, y ésta entonces se calmaba, sumiéndose en un apacible sueño. ¡Qué fuerza y qué virtud tan singular tenía a los ojos de Felicidad aquella mano que así vencía al dolor físico!

La joven, sentada a algunos pasos de distancia, procuraba darse cuenta de las impresiones que hacía nacer en ella el nuevo aspecto bajo el que se la presentaba Juan Hellwig. Felicidad contemplaba aquellas facciones dures e irregulares, aquella frente arqueada, sobre la que su espesa cabellera estaba descuidadamente echada hacia atrás, aquellos ojos de expresión terrible, siempre la misma, como igual era aquella voz de tonos imperiosos, terror y angustia de su infancia. En vano buscaba, sin embargo, aquel fruncimiento de cejas que en otro tiempo arrebatada a la cabeza de Juan Hellwig la gracia de la juventud. De aquella frente no

magífico pañuelo bordado que había dado hacer para su boda... cuando venía casarse. ¡Y cuidado con acercarse a ella cuando le da ira! Pues entonces no se contenta con romper lo que se le pone por delante, sino que pego a todo el mundo... Anita sabe por experiencia... ¡Pobrecilla!

Felicidad apretó a la niña entre sus brazos como si tratase de defenderla contra el furor de su madre; pero aquel cuidado era inútil. La voz de Adela pura y cristalina y blanda con el abogado se dejó oír en la sala, y cuando de nuevo entró en la habitación de la niña su semblante apareció más bello, más sonriente que nunca; el rojo de la cara que momentos antes desfiguraba su rostro se había diluido en un ligero tinte encarnado que animaba su tez, y cualquiera habría podido atribuir el brillo singular de sus ojos a la dulce satisfacción de un alma bien templada, de un entendimiento sano y de un corazón generoso.

Lyón. una nota «El jefe Brantlanc francés qu do a la fa se hallan ses. Despué es necesi Rumaní dos». París.— cia limitada neral Cast

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra europea.--La crisis austriaca.--Declaraciones de Brantiano: la causa del fracaso de Rumanía.--El acorazado francés "Suffren," fué torpedeado.--El empréstito ruso.--La movilización general inglesa.--Amenaza del Gobierno inglés al alemán.--Buques hundidos.--Nota del Gobierno griego a los aliados.--¿Submarino alemán hundido?--Wilson y la paz: orden al Embajador yanqui en Londres.--Comunicados oficiales--Otras noticias

DESDE MADRID

Madrid, 22 (1'00)

Afirmación desmentida

Un radiograma oficial de Nauen dice que la «Gaceta de Alemania del Norte» desmiente la afirmación del periódico inglés «The Times» de que el Gobierno alemán había tratado de inducir por Estados Unidos, a mediación en el asunto referente a la proposición de paz.

Termina diciendo dicho periódico alemán que Alemania no ha hecho semejante tentativa en ningún momento de la guerra.

Comunicado oficial alemán

Koenigwusterhausen.—(Radiograma).—El Cuartel alemán transmite el acostumbrado comunicado oficial: «En Occidente, en Arras, donde opera el ejército del general Ruprecht, rechazamos a los ingleses que penetraron en nuestras trincheras.

En el Somme aumenta el fuego de artillería.

En Villiers, los granaderos de la Guardia de tiradores de Prusia oriental, irrumpieron las líneas enemigas, haciendo 26 prisioneros. Además, perdió el enemigo varios aeroplanos.

El fuego de artillería en el Aisne ha sido débil.

Rechazamos varias patrullas francesas.

En el frente oriental, donde realiza operaciones el ejército que manda el Príncipe heredero, entre Donabourg y Naros, aumenta el fuego de artillería.

Malogramos varios ataques del enemigo causándole importantes bajas.

Al noroeste de Gubuzschi, al norte de Drusviaty, Stochod y norte de Gelu malogramos ataques de los rusos. Estos tuvieron bajas.

En Cunesky, Gonelden y Bistriz se malogramaron cuatro ataques de los rusos.

En Valaquia aumenta el fuego de la artillería.

En la zona montañosa de Dobrudja echamos al enemigo de algunas posiciones.

En la Macedonia mantuvimos fuertes ataques de los rusos, en Arco de Czerna.

Parte oficial francés de la tarde

Paris.—Se ha publicado el siguiente parte oficial de la tarde: «En el frente del Somme derribamos cuatro aviones enemigos en Malacourt, Clerf, Devier y Btuy.

Ayer bombardeamos la estación de Anley Bouillie, el Sur de Mones, Charleville, Mezieres y Dallerri.

En el frente oriental la lucha de artillería es intermitente en Struma, Masacuy, Macedonia y Nieva».

Parte oficial italiano

Coltano.—(Radiograma).—El Alto Mando italiano transmite el siguiente parte oficial: «Ha mejorado el tiempo.

La artillería despliega gran actividad en Trentino, Adigio y Asiago.

Rechazamos incursiones de aeroplanos enemigos en los Alpes.

En Guite aumenta en intensidad el fuego de la artillería enemiga.

Contra-atacamos vigorosamente los acantonamientos enemigos de Comeno.

Los aviones enemigos bombardearon Norimberg y el valle Brigido.

La crisis austriaca

Pola.—Transmiten de Viena el siguiente comunicado oficial austriaco: «El Sr. Spitzruelles ha rogado al Emperador que le desligue de la obligación de formar Gobierno en las actuales circunstancias político-militares.

Dícese que al nuevo Gobierno lo presidirá Krammartinck, pasando el señor Spitzruelles a Hacienda».

Declaraciones de Brantiano.—La causa del fracaso de Rumanía

Lyon.—Se ha facilitado a la Prensa una nota oficial que dice así: «El jefe del Gobierno rumano, señor Brantiano, ha declarado a un periodista francés que Rumanía ha fracasado debido a la falta de reservas en tropas. Estas se hallan en brecha desde hace tres meses.

Después de la retirada aniquiladora, es necesario reconstituirse.

Rumanía recibe material de los aliados».

El general Castellnau

Paris.—Se ha decretado la permanencia limitada en servicio activo del general Castellnau.

Torpedeamiento del crucero francés «Suffren»

Nauen.—Un submarino alemán ha hundido al crucero francés «Suffren» a 50 millas al noroeste de Lisboa, al que se dió por perdido.

Declaración de un político rumano

Nauen.—Un diputado rumano de la oposición ha declarado que el jefe del Gobierno, señor Brantiano, es el responsable de las desdichas de su país.

El empréstito ruso

Nauen.—La prensa rusa deja ver el mal resultado del empréstito ruso.

Indignación en Rumanía

Nauen.—El vecindario rumano se indigna contra Rusia.

Contra las deportaciones belgas

Paris.—El Obispo de Arras ha publicado grandes protestas contra las deportaciones belgas.

La movilización general inglesa

Londres.—La prensa dice que la movilización general inglesa comprenderá los hombres de 17 a 56 años.

El Estado los trasladará donde requieran las necesidades.

Amenaza del Gobierno inglés al alemán

Londres.—El Gobierno inglés ha amenazado al alemán en fusilar a los Comandantes de los submarinos prisioneros si Alemania fusila al capitán del «Blocke».

Nuevo empréstito en Norte-América

Londres.—El Sindicato de Bancos Norte-Americanos emitirá un nuevo empréstito inglés de 1.250 millones de francos.

De esta mañana

Madrid, 22 (5'30)

Vapor francés a piqueta

La Coruña.—La radiografía militar de esta plaza ha recogido un radiograma que dice que un submarino alemán ha torpedeado al vapor francés «Constanza».

El radiograma no contiene detalles.

Parte oficial francés de la noche

Paris.—Se ha publicado el siguiente parte oficial de las once de la noche: «Los alemanes han bombardeado el sector de Cousemont Vaux. Nosotros contestamos al bombardeo.

En diferentes puntos del frente ha habido cañoneo.

Destruimos algunos aparatos de gases asfixiantes entre Berry au Bac y Reims.

Comunicado oficial alemán, de la noche

Berlin.—Se ha publicado el siguiente comunicado oficial de la noche, que dice así: «Hubo cañoneo en algunos sectores.

En ningún frente se ha registrado gran actividad en la lucha».

Buques hundidos

Paris.—A «Le Matin» le comunican de La Rochelle que un submarino alemán hundió a los veleros «Resper» y «León».

A ocho tripulantes los recogió el submarino.

A los demás naufragos los condujo a La Rochelle el vapor «Camella».

El Lloyd inglés comunica que han sido hundidos la barca danesa «Toesgen» y el vapor noruego «Siburna».

Las atribuciones constitucionales en la Cámara francesa

Paris.—La comisión de la Cámara francesa ha rechazado por 24 votos contra 2, la idea fundamental del proyecto que tendía a hacer desaparecer del Parlamento las atribuciones constitucionales.

Nota del Gobierno griego a los aliados

Paris.—«El Corriere della Sera» dice que el Gobierno griego ha entregado una Nota a la «Entente» pidiendo la devolución de las islas Syra, Nayos, Pharos y Samos, que ocuparon los venizelistas.

La Nota pone de manifiesto que las dificultades se han derivado de la ocupación de dichas islas, de las vacilaciones de los aliados en dar a conocer sus pretensiones y de la persistencia del bloque.

El Gobierno griego da también a entender, en dicha nota, que se verá quizás obligado a trasladar las tropas del Sur y que espera resolver la situación actual.

Parte búlgaro

Koenigwusterhausen.—El comunicado búlgaro del día 20 dice lo siguiente: «Sigue nuestro avance en la Dobrudja. Rechazamos al enemigo, causándole

grandes pérdidas. Los rumanos han sido reforzados con una división de cosacos rusos».

Parte turco

Koenigwusterhausen.—El comunicado turco del día 20 dice así: «Rechazamos un ataque de la caballería rusa al norte de Amadan.

Acallamos una batería enemiga al sur de Fellabho».

Hundimiento del submarino alemán U 46?

Poldhu.—(Radiograma de madrugada).—A «Le Journal» le dicen de Nantes que el submarino «U-46», que hundió varios buques frente a Saint Nazaire, ha sido hundido por otro submarino.

Entrega de la Nota yanqui al Gobierno inglés.—Lo que dice Wilson

Carnavón.—(Radiograma de la madrugada).—El Embajador yanqui ha entregado al Gobierno inglés una nota diciendo que el Presidente de los Estados Unidos, señor Wilson, le ha ordenado que proponga al Gobierno inglés que se busque pronta ocasión para que todas las naciones que están en guerra expongan sus opiniones respectivas en relación a las condiciones bajo las cuales podría terminarse conflicto semejante.

Añade la Nota del Embajador que M. Wilson tendría mucho gusto en ser útil para llegar a ese resultado de la manera que se creyese más conveniente, pero no desea determinar el método que debe seguirse, sino que se hará instrumento del que se escoja.

La Nota termina diciendo que Wilson no propone la paz ni ofrece su mediación. Únicamente propone que se tomen medidas para que todo el mundo pueda saber cuán cerca se halla aquello por lo cual suspira toda la humanidad».

Las Cortes

Madrid, 22 (1'00)

CONGRESO

En la Cámara popular se abre la sesión a la hora de costumbre bajo la presidencia del señor Villanueva.

En el banco azul se sienta el Conde de Romanones.

El señor Domingo explica su interpeleación sobre la neutralidad.

Dice que ésta no responde a la situación de España.

Acusa al Gobierno de pasividad con las pastorales publicadas por los Prelados y de pasividad ante los torpedeamientos.

Dice que en Marruecos alguna nación beligerante ejerce influencia perniciosa.

Le contesta el Jefe del Gobierno, señor Conde de Romanones.

Dice que sobre las pastorales el Gobierno tiene la fórmula de su conducta.

Respecto de los torpedeamientos dice que gozamos de un régimen de favor que no tiene ningún país neutral.

Refiriéndose después el Conde a Marruecos, dice que nada ocurre allí, como lo prueba el que ninguno de los beligerantes haya hecho la menor reclamación.

El señor Domingo anuncia una interpeleación para el mes de Enero.

El Conde le dice que verá si puede aceptarla.

Se aprueban los dictámenes de la Comisión mixta.

El señor Lerroux trata de la crisis obrera en general. Dice que si los ferrocarriles secundarios y el plan de obras se hubiesen realizado, el conflicto estaría resuelto.

Culpa al señor La Cierva de haberse opuesto a que los ferrocarriles se construyan.

El señor La Cierva dice que sólo se opone a que caigan en poder de empresas extranjeras y que si los tuviera que construir el Estado daría su blanco.

El señor Nogués presenta una proposición incidental sobre el torpedeamiento de buques españoles.

El señor Gimeno le dice que llegará el día en que pueda hablarse de todo y estimar la labor del Gobierno.

Se retira la incidental.

El Presidente, señor Villanueva, dice que para la próxima sesión de la Cámara se avisará a domicilio.

Y se levanta la sesión.

SENADO

En la Cámara alta se abre la sesión a la hora de costumbre bajo la presidencia del señor García Prieto.

En el banco azul se sientan los señores Conde de Romanones y Gasset.

El Sr. Obispo de Canarias se adhiere

a las manifestaciones hechas en el Congreso sobre las circunstancias en que colocan a las Islas Canarias los submarinos.

Denuncia el estado de las comunicaciones por el interior de las Islas.

Se adhieren los señores Izquierdo y Conde de Belascoain.

El Sr. Gasset contesta al señor Obispo, igual que se ha contestado en el Congreso.

Expone las medidas adoptadas por el Gobierno.

El Sr. Sempérn habla de la emigración con datos comprobatorios, dadiendo fatales consecuencias.

El Sr. Gasset le contesta.

Se entra en el orden del día.

Se vota definitivamente el proyecto de amnistía.

También un crédito de millón y medio de pesetas para socorros a los damnificados por los temporales; otro de dos millones para gastos de guerra y otro de seis millones para Marruecos.

También se votan definitivamente otros dictámenes concediendo libertad provisional a varios sentenciados por Guerra y Marina.

Los Sres. Ugarte y Allendesalazar hacen varias observaciones relativas a la supresión de la subvención al Banco de Colonia.

Les contesta el Conde de Romanones.

El señor Mochales pregunta si se abrirá de nuevo el Parlamento en Enero y si los senadores quieren si continuarán las sesiones.

Se levanta la sesión con la fórmula de «Se avisará a domicilio».

Cuestiones económicas

Madrid, 22 (1'00)

Visitas al señor Alba

El Gobernador del Banco de España visitó al Ministro de Hacienda señor Alba para tratar asuntos relacionados con el convenio de Tesorería que finaliza el día 31.

También visitaron al señor Alba los representantes en Cortes por Asturias, en unión de los comisionados mineros de aquella región, para hablarle de asuntos relacionados con el carbón.

La Junta de Transportes Marítimos

La Junta de Transportes Marítimos se reunió ayer tarde para tomar acuerdos relacionados con varias peticiones de fletes, para transportar carbón, trigo y maíz y discutir la ponencia sobre importación de aceites minerales.

La emigración

En Gobernación se ha reunido en pleno el Consejo Superior de Emigración, nombrando vocales consejeros a los señores Castro y Auxón.

A éste, además, se le nombró, por unanimidad, presidente, para cubrir la vacante del señor Alvarado.

Fuero benéfico

Organizada por el primer teniente de Alcalde se celebró en la brasserie del Palace Hotel la fiesta benéfica en obsequio de más de 500 pobres, la mayoría mujeres.

Se les dió pastas y vinos y además puchero y paella para las familias.

La Bolsa

Madrid, 22 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado 75'05

Amortizable 5 por 100 96'00

Amortizable nuevo 87'00

Banco de España 000'00

Compañía Tabacalera 289'00

Francos 79'70

Libras 22'15

Exterior 82'95

conferencia para acordar la forma de socorrer a los damnificados.

De Valencia

Valencia.—Comunican de Alcira que el Júcar ha aumentado cerca de seis metros el nivel ordinario.

El vecindario está alarmadísimo.

Afortunadamente, se ha iniciado un descenso en las aguas.

Se han tomado grandes precauciones para evitar posibles inundaciones.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Notas catalanas

Barcelona, 22 (5'30)

Regreso del Obispo

Ayer regresó de Madrid el señor Obispo de esta Diócesis, Dr. Reig, dispensándole afectuoso recibimiento.

El Prelado fué muy felicitado por el discurso que pronunció el lunes último en el Senado.

Huelguistas detenidos

En la calle de la Ciudad fueron ayer detenidos tres obreros ebanistas que se hallan en huelga por ejercer coacciones sobre sus compañeros.

La feria de Santo Tomás

A las primeras horas de la mañana de ayer llovió, luciendo el sol a mediodía.

La feria de Santo Tomás y la tradicional rúa en el Parque se vieron regularmente concurridas.

Explosión de gas

En casa del político señor Monegal, a consecuencia de un escape de gas, ocurrió ayer una explosión cayendo varios tabiques.

La detonación causó alarma.

EL GORDO: 6.000.000 de pesetas

Ha correspondido al núm. 19.158, despachado en Madrid

Segundo premio: 3.000.000

Ha correspondido al núm. 25.000, despachado en Madrid.

Tercer premio: 2.000.000

Ha correspondido al núm. 30.843, despachado en Madrid.

Cuarto premio: 1.000.000

Ha correspondido al núm. 00.000, despachado en

Quinto premio: 500.000

Ha correspondido al núm. 30.246, despachado en Barcelona.

Sexto premio: 250.000

Ha correspondido al núm. 12.824, despachado en La Coruña

Con 100.000

17.084, Cuenca.

15.310, Barcelona.

31.982, Málaga.

20.575, Madrid.

DESDE BARCELONA

El Capitán general a Madrid

Anoche salió para Madrid el Capitán general de esta región señor Alfau.

La colonia alemana

Hoy la colonia alemana residente en esta población reunirá a ochocientos compatriotas necesitados para obsequiarles con un banquete y regalos.

Mitín de protesta

En la Unión Gremial se celebró un mitin para protestar contra el acuerdo del Ayuntamiento gravando el arbitrio sobre anuncios fijos.

Los concurrentes al acto, terminado éste, formando manifestación, se dirigieron al Ayuntamiento para hacer entrega al Alcalde de las conclusiones aprobadas.

En la puerta del Ayuntamiento ocurrió gran escándalo por impedir los guardias la entrada de la manifestación.

El paro del lunes

Se calcula que el paro del lunes último produjo una pérdida en jornales de un millón de pesetas.

Palou Garí.

Lotería Nacional

Sorteo de hoy

EL GORDO: 6.000.000 de pesetas

Ha correspondido al núm. 19.158, despachado en Madrid

Segundo premio: 3.000.000

Ha correspondido al núm. 25.000, despachado en Madrid.

Tercer premio: 2.000.000

Ha correspondido al núm. 30.843, despachado en Madrid.

Cuarto premio: 1.000.000

Ha correspondido al núm. 00.000, despachado en

Quinto premio: 500.000

Ha correspondido al núm. 30.246, despachado en Barcelona.

Sexto premio: 250.000

Ha correspondido al núm. 12.824, despachado en La Coruña

Con 100.000

17.084, Cuenca.

15.310, Barcelona.

31.982, Málaga.

20.575, Madrid.

42.078, Barcelona.

17.952, Valladolid.

22.689, Madrid.

Con 70.000

42.641, Baena.

40.981, Madrid.

33.826, Bilbao.

Con 60.000

37.

